
DOVOLUJEME SI VÁS POZVAT NA BESEDU 

se spisovatelkou Václavou Jandečkovou o falešných hranicích, 

které nejen na Domažlicku vytvořila StB, aby mohla vyslýchat 

vyhlédnuté osoby. 

23. dubna 2018 od 18.00 hodin v budově radnice Stod, nám. ČSA 

 

Kniha Falešné hranice byla vydána v březnu 2018 v rámci 

Velkého kKnižního čtvrtku. Na besedě si v případě zájmu 

knihu budete moci prohlédnout a objednat. 

 Příběhy akce „Kámen“ 1948–1951 odkrývá doposud téměř 

neznámou nezákonnou činnost Státní bezpečnostíi na 

přelomu 40. a 50. let 20. století. Autorka na deseti osobitých 

příkladech vypráví příběh účastníků i zákulisí zákeřných 

zločinů, které spočívaly v organizování pastí pro předem 

vytipované oběti, vyprovokované k útěku z Československa. 

Státní bezpečnost vymyslela akci „Kámen“, aby mohla 

vyslýchat vyhlédnuté osoby na falešných německých 

celnicích v domnělých úřadovnách americké vojenské 

kontrarozvědky. S usvědčujícími materiály pak byly osoby, 

které se domnívaly, že skutečně překročily československou 

státní hranici, za nedovolený „přechod hranic“ zatčeny. 

Nešlo o náhody, nýbrž o systémové opatření bezpečnostního 

aparátu, který skrytě porušoval vlastní zákony. Kvůli 

upevnění totalitní moci a podchycení nejrůznějších forem nesouhlasu s nově nastolenými 

poměry neváhali příslušníci Státní bezpečnosti používat kriminálních metod. Záměrem 

autorky je přiblížit rafinovanost, která se v chápání státně bezpečnostní práce stávala 

samozřejmostí. Navzdory faktu, že se jednalo o nejutajovanější represivní akce 

komunistického režimu, odhaluje nové oběti i pachatele, nastiňuje vývoj akce „Kámen“ v 

čase i prostoru, dokládá škálu důvodů pro její využití. Bohatá obrazová příloha je dokladem 

široké pramenné základny úřední i soukromé povahy. Dosud nepublikované archivní 

materiály konfrontuje s pozdějšími výpověďmi svědků, čímž bylo možné představit 

uvažování a postupy tajné policie z období bouřlivého a nepřehledného vývoje po únoru 1948 

ve zcela novém světle. 

 

 

 

Václava Jandečková (*1974) je členkou Českého centra Mezinárodního PEN klubu, 

vystudovala mezinárodní vztahy. V centru jejího badatelského zájmu stojí neprozkoumaná 

témata dějin dějiny poúnorového Československa, jimž věnovala již několik monografií: 

KÁMEN. Svědectví hlavního aktéra akce „Falešné hranice“ u Všerub na Domažlicku (2013); 

Tři muži proti totalitě. Odbojář Ota Tulačka, pilot RAF Josef Hýbler a americký diplomat 

Walter Birge v boji s StB (2014). Za svoji knihu Kauza Jan Masaryk (nový pohled). Doznání 

k vraždě a tajný přešetřovací proces StB z let 1950-1951 (2015) obdržela Mezinárodní 

zvláštní cenu Egona Erwina Kische. 
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